

30.05.2018

«Коррупционные преступления в сфере АПК»

В текущем году имели место неединичные факты возбуждения уголовных дел за совершение коррупционных преступлений в сфере АПК.

В марте 2018 года в ОАО «Березина-Агро-Люкс» выявлены 2 коррупционных преступления, предусмотренных статьей 210 УК (хищение имущества путем злоупотребления служебными полномочиями), совершенных должностными лицами общества, а именно главным зоотехником и заведующей фермы, которые осуществили отгрузку бычков, а полученные за них деньги использовали на свои нужды и причинили ОАО ущерб на сумму 1 179 рублей.

30.03.2018 и 16.04.2018 в отношении указанных должностных лиц возбуждены уголовные дела по ч.2 ст.210 УК.

В мае текущего года за хищения путем злоупотребления служебными полномочиями возбуждены 2 уголовных дела в отношении инженера и слесаря ОАО «Авангард-Нива», которые в один из дней в середине февраля 2018 года в дневное время, находясь на территории мехдвора общества, совершили хищение электродвигателя стоимостью 314,50 рублей, принадлежащего ОАО. Они же, 13.04.2018 в рабочее время похитили хранящиеся на складе мехдвора ОАО «Авангард-Нива» два электродвигателя стоимостью 190,13 рублей, принадлежащих обществу.

Прокурором района дана санкция на избрание в отношении инженера ОАО меры пресечения в виде заключения под стражу.

21.05.2018 Осиповичским районным отделом Следственного комитета Республики Беларусь возбуждено уголовное дело за служебный подлог (ч.2 ст.427 УК) в отношении бывшего руководителя ОАО «Березина-Агро-Люкс», который, являясь должностным лицом в период времени с 01.06.2017 по 03.12.2017 с целью выполнения прогнозных показателей эффективности работы общества и избежания материальной и дисциплинарной ответственности, умышленно дал указание главному агроному хозяйства внести заведомо ложные сведения в отчеты «О ходе сельскохозяйственных работ», в части отражения в разделе «Заготовка кормов» недостоверных сведений, фиктивно увеличив объем заготовленного сенажа на 1314 тонн на общую сумму 53 874 рублей и объем заготовки силоса кукурузного в количестве 1319,25 тонн на общую сумму 77 835,75 рублей, тем самым исказил, предоставленные данные государственной статистической отчетности.

Старший помощник прокурора

Ирина Лазаренко